

## ОСОБЕННОСТИ СТРУКТУРЫ ЛИЧНЫХ ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ В МУЖСКИХ ОДНОПОЛЫХ ПАРАХ

Зуева Д. Ю.

Научный руководитель: к. п. н., доцент Казарян М.Ю.  
Кафедра общей психологии и педагогики  
РНИМУ им. Н.И. Пирогова

**Актуальность исследования:** феномен нетипичной направленности влечения признаётся нормативной формой человеческой сексуальности, однако остаётся вопрос: можно ли считать однополую пару семьёй – в привычном её понимании? [1] Помочь в поиске ответа могут исследования личной жизни мужчин-гомосексуалов, в частности, данная работа.

**Цель исследования:** рассмотреть особенности взаимоотношений в паре мужчин с нетипичной направленностью влечения.

**Материалы и методы:** полуструктурированное интервью, анкетирование на определение сексуальной ориентации, проективная методика «Паук, паутина, жертва», модифицированная методика Оценки Сексуального Профиля (О.Ф. Потемкина), тест «Незаконченные предложения» Сакса-Леви.

**Результаты:** выборка составила 59 мужчин молодого возраста (от 18 до 28 лет), численность контрольной группы (гетеросексуалов): 19 человек, численность экспериментальной группы (гомосексуалов): 40 человек. Выяснилось, что между контрольной и экспериментальной группой наблюдаются значимые различия по восприятию партнера романтических отношений. В частности, методика «Паук, паутина, жертва» продемонстрировала, что в группе мужчин с нетипичной направленностью влечения чаще встречается увеличенный размер жертв ( $U=258$ ,  $p=0,04$ ). Это свидетельствует о тенденции среди мужчин-гомосексуалов преувеличивать ценность партнера, быть зависимым, перекладывать ответственность за решения внутри пары. В то же время, внутри экспериментальной группы был получен ряд корреляций ( $p \leq 0,05$ ), в частности: положительная – между показателями «Сознание вины» и «Отношение к сексуальной жизни» ( $r=0,4$ ), отрицательная – между значениями «Феминности» и «Отношением к сексуальной жизни» ( $r=-0,36$ ).

**Выводы:** полученные данные свидетельствуют о различиях в структуре отношений однополых и смешанных пар. Если мужчины-гетеросексуалы склонны воспринимать партнерш как равных или более слабых, то мужчины с однополым влечением готовы уступить первенство партнеру, что можно рассматривать как особое восприятие партнера, независимое от влияния культурного фактора. Прямая связь между «Отношением к сексуальной жизни» и «Сознанием вины», говорит о сниженной тенденции к самообвинению или вытеснению чувства вины при позитивном отношении к своей интимной жизни у мужчин-гомосексуалов. Однако сексуальная неудовлетворенность данных мужчин наблюдается при преобладании в их профиле феминных черт характера.

### Литература:

1. Мондимер Ф. Гомосексуальность. Естественная история. Екатеринбург: У-Фактория, 2002. — 332 с.